«Классик есть смельчак открывший новые законы, принятые                                                                     затем его последователями»                                               ( С.С.Прокофьев)

С.Прокофьев (1891-1953) свой творческий путь в русской и мировой музыке начал как дерзкий ниспровергатель традиционной музыки. С его концертов возмущенная публика спешно уходила, многие его произведения не понимались и не принимались даже артистами, коллегами-музыкантами. А через два-три десятилетия он был признан классиком современной музыки, гениальным новатором, открывателем новых законов в искусстве. Созревший и окрепший в творчестве, новый прокофьевский стиль явился замечательным сплавом  классических традиций и новейшей музыки. Он вдохнул новую, современную жизнь в старинные жанры оперы и балета и был не сразу понят современниками. Но Прокофьев никогда не отступал и умел бороться за свои творческие убеждения. Нет ни одного жанра музыки, в котором он не работал. Новаторство композитора заключается в особой энергии движения и ритма 20 в. «Порой это-пульсация космоса, человеческого сердца или машины, порой-настойчиво-упрямое сопровождение первобытной пляски или манерного гавота…» Но интонации проникнуты русским национальным характером. Музыка С.С.Прокофьева продолжает развивать методы, введенные в мировое искусство М.П.Мусоргским.

     Прямым свидетельством этой традиции является следующее:

- обогащение вокальной выразительности за счет широкого        использования декламационности, гибкого преобразования речевых интонаций;
     - отказ от стихотворного либретто, замена его свободным        прозаическим текстом;
     - мастерство в создании музыкального портрета, сочетающего     внешнюю характерность с психологической правдивостью;
     - использование богатств человеческого голоса в опере, песне
     оратории.
Новаторство композитора заключается в строгой логике, четкой  структуре, резком контрасте ритма и темпа, жестких, резких звучаниях, т. е. то, что сейчас является характерным для современной музыки. Музыка звучит молодо, свежо и задорно, искрится улыбкой и юмором.
     Он был виртуозным исполнителем. К его 120 со дня рождения в    МОУ  «СОШ№3» на уроках музыки и на внеклассных мероприятиях прошли:
ряд бесед, конкурсов, угадаек посвященных выдающемуся композитору и исполнителю 20 в. В начальном звене- ученики школы познакомились с композитором «музыкой детских миниатюр», в среднем- как композитором сказочником «Золушка»- балет, «Повесть о настоящем человеке»- опера, 8-9 классы рассматривали композитора как драматурга «Ромео и Джульетта»- балет. Сам композитор говорил о себе: «Кардинальным достоинством… моей жизни всегда были поиски оригинального, своего музыкального языка. Я ненавижу подражание, я ненавижу избитые приемы…»
«Восторженный певец жизни, солнца и молодости, он дал людям   растревоженного, сурового и жестокого 20 в ту радость и свет, которых им так часто недостает»,- сказал Д. Кабалевский.
